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CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Ata da 16ª Sessão Ordinária do 3° Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys 
Soares Gomes. 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva. Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio do ano de 2023, as 19:00hs, 
nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 16ª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, 
sob a Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador José 
Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O Presidente abriu os trabalhos e verificando a 
existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada 
em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 
Presidente abriu a hora do Expediente que contou com a leitura da seguinte matéria: 
Requerimento Nº O 15/2023 de autoria do Vereador José Arimatéia, encaminhado para 
discussão e votação na Ordem do Dia. Antes de facultar a palavra o presidente Manuel Freitas 
comunica a todos que a ex-vereadora Margarida quer usar a tribuna e o mesmo dá boas vindas, 
na sequência a vereadora Cristina pede permissão ao presidente e aos demais vereadores para 
se retirar e quando o presidente facultar a palavra aos mesmos ela retomará. O mesmo pedido 
foi feito pelos demais vereadores, José Aurino, Mareio Ralfe e Gilmária. A ex-vereadora 
Margarida usa a tribuna e faz algumas reclamações da Gestão Municipal, e também chamou a 
vereadora Cristina de mal educada pela atitude. O Presidente faculta a palavra e a vereadora 
Monica cumprimenta todos e deixa registrado que ontem dia 25 de maio foi o dia do 
Trabalhador Rural que produz a comida de todos os brasileiros e que Deus abençoe cada um 
deles em especial os do nosso município. O vereador Arimateia cumprimenta todos e se junta a 
vereadora Monica parabenizando todos os trabalhadores rurais do nosso município. Em seguida 
traz uma demanda de uma servidora que não está conseguindo visualizar seus contra cheques 
no portal da Prefeitura e o mesmo diz que vai se informar direito e deixa seu relato sobre essa 
questão. O vereador José Maurício usa a palavra cumprimenta todos e parabeniza todos os 
Trabalhadores Rurais que é uma classe guerreira e muito importante pra todos nós. Em seguida 
fala que foi procurado pelo pessoal da cooperativa e fala que não está sendo repassado o INSS 
dos mesmos. A vereadora Cristina usa a palavra cumprimenta todos e justifica mais uma vez 
sobre sua saída do recinto e diz que não vamos aceitar que essa casa sirva de palanque, e 
agradece ao presidente pela compreensão. Em seguida fala aos colegas principalmente os da 
base da Prefeita sobre um oficio pedindo transporte para a Banda de música participar de um 
festival em Uruburetama e infelizmente teve esse pedido negado e pede aos colegas da base 
para sensibilizar a Prefeita, porque é muito importante e fala que estamos tendo quase um 
desmonte da Cultura do nosso Município e precisamos reverter essa situação. Fala também do 
Projeto de Lei aprovado nesta casa que institui o programa de proteção e promoção dos 
tesouros vivo/mestres e mestras dos saberes e fazeres das culturas populares de Apuiarés e dá 
outras providencias, a mesma diz que tem muita incoerência com esse projeto e gostaria de 
saber como realmente é. A vereadora Gilmária cumprimenta todos e se junta aos colegas 
parabenizando todos os trabalhadores e trabalhadoras do nosso município, e referente a 
solicitação da vereadora Cristina a mesma se prontifica juntamente com os colegas da base a 
buscar algum retomo. O vereador Mareio Ralfe cumprimenta todos e inicia sua fala 
parabenizando os Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais principalmente os do nosso município 
e já lembra que amanhã é dia da feira do agricultor. Em seguida fala de mais uma conquista das 
mães em relação a Associação Apuiarés Azul, que a Neuropediatra que ainda não vem mais foi 
garantido mais um transporte que estarão indo para a Policlínica com as mães. Fala também 
que hoje se iniciou a recuperação das estradas vicinais que é uma cobrança feita muito por esta 
casa. Ainda com a palavra diz que hoje foi feito a entrega de balanças digitais e tabletes para as 
ACS que estão assumindo para que possam executar seu trabalho. E em resposta a vereadora 
Cristina se compromete em ver com a Prefeita essa questão do transporte para a Banda. Em 
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seguida fala um pouco mais sobre a cultura do nosso município. O vereador José Aurino 
cumprimenta todos e inicia sua fala dizendo que a Prefeita esteve reunida com Secretários e o 
Governador tentando uma solução sobre a questão da Fábrica Paquetá e que chegaram a um 
acordo para que a nossa economia não venha a cair. Falou também sobre os poços profundos 
que instalados em algumas comunidades, fala também sobre as cisternas que irão ser instaladas. 
Finaliza suas palavras parabenizando todos os Trabalhadores Rurais. A vereadora Cristina usa a 
palavra mais uma vez e diz ficar feliz em ouvir essa boa notícia sobre a Fabrica Paquetá, ainda 
com a palavra parabeniza todos os Agricultores e Agricultoras do nosso município em especial. 
Os demais vereadores também ficam felizes em ouvir essa notícia. Dando prosseguimento a 
sessão, o Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias: Requerimento Nº 
015/2023. De autoria do Vereador José Arimatéia solicitando melhorias na estrutura da 
Unidade de Educação Infantil de Monte Alverne: Colocação de um portão e de um poste e 
também o conserto das portas. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Constou em segunda 
discussão e votação: Projeto de Lei nº 011/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que 
dispõe sobre o processo de seleção técnica para constituição de banco de gestores escolares e 
indicação para o cargo de provimento em comissão para as funções de diretor escolar das 
escolas da rede municipal de ensino do município de Apuiarés, e dá outras providências. O 
parecer da Comissão de Justiça e Redação foi pela desaprovação da matéria. Posto em votação, 
o Parecer foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a presidência 
declarou encerrada a Sessão e o 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou lavrar a 
presente Ata, que lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes à Sessão. Plenário 
da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio do ano de 2023. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes AUSENTE 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 


